

賴清德叫囂不可觸碰「兩制」台灣方案 暴露「綠色獨裁」本質

# 國台辦：「台獨」意味着戰爭 玩火者必自焚

針對賴清德近日恐嚇台灣社會不可觸碰「一國兩制」台灣方案的言論，國務院台辦發言人張晗3日在例行新聞發布會上應詢表示，賴清德肆意鉗制台灣民眾參與兩岸交流的自由，粗暴剝奪老百姓追求更加美好生活的權利，充分暴露其「恐怖政治、綠色獨裁」本質。

針對賴清德在美媒投書宣稱要投入1.25萬億元新台幣作為防務特別預算，張晗強調，「台獨」意味着戰爭，「以武謀獨」、鋌而走險，只會自掘墳墓！

大公報記者 朱燁北京報道

近日，賴清德鼓吹確立「一國兩制台灣方案」是台灣社會不可觸碰之紅線，聲稱要在此基礎上對島內政黨、法人團體、民間社團等與大陸交流及政治對話進行管控。

對此，張晗應詢表示，賴清德肆意鉗制台灣民眾參與兩岸交流的自由，粗暴剝奪老百姓追求更加美好生活的權利，充分暴露其「恐怖政治、綠色獨裁」本質。「一國兩制」是一個和平的方案、民主的方案、善意的方案、共贏的方案。統一後，有強大祖國做後盾，台灣同胞民生福祉會更好，發展空間會更大，更加安全、更有尊嚴，在國際上腰桿會更硬、底氣會更足，台灣將永保太平，民眾將安居樂業。台灣同胞將同大陸同胞一道，共享我們偉大國家的尊嚴和榮耀，迎來繁榮穩定的光明未來。

## 台灣前途由14億中國人決定

張晗強調，台灣問題是中國核心利益中的核心，事關14億多中國人民的民族感情，是絕對不容逾越的紅線。如果「台獨」分裂勢力膽敢突破紅線，我們必將斷然出手、迎頭痛擊。我們將繼續在堅持一個中國原則的基礎上，同台灣各政黨、團體和各界人士就兩岸關係和國家統一問題廣泛交換意見，開展深入協商，共同推動兩岸關係和平發展、推進祖國統一大業。

賴清德日前聲稱「台灣絕不屬於中國的一部分」「台灣前途由生活在這塊土地上的2300萬人共同決定」。對此，張晗答問指出，賴清德的分裂謬論充斥着敵意與對抗、偏執與狂妄，其「台獨」立場之頑固、挑釁對抗之猖狂，充分暴露其為一黨一私，不惜把台灣民眾綁上「台獨」戰車，把台灣推向兵禦戰危險境的邪惡本質，是不折不扣的「和平破壞者」「危機製造者」和「戰爭煽動者」。

她表示，台灣屬於中國事實清晰，地位明確。有關台灣的全部歷史、事實和法律證明，台灣是中國的台灣，從來不是一個國家，也永遠不會成為一個國家。兩岸同胞同屬中華民族，都是中國人，台灣的前途只能由包括台灣同胞在內的14億多中國人共同決定。「台獨」意味着戰爭，是死路一條。任何人任何勢力都不要低估中國人民捍衛國家主權和領土完整的堅強決心、堅定意志、強大能力，中國終將統一、也必將統一的歷史大勢不可阻擋。

## 斥賴無原則媚外 無底線賣台

此外，針對賴清德在美媒投書宣稱要投入1.25萬億元新台幣作為防務特別預算，張晗指出，賴清德無原則媚外、無底線賣台，在謀「獨」挑釁、窮兵黷武的道路上狂奔，大肆揮霍民脂民膏，大搞「全民皆兵」，不惜把台灣當戰場、把民眾當炮灰，將本可用以改善民生的錢浪費在購買武器、養肥外國軍火商上，只會把台灣推入更加兵禦戰危的險境。

張晗強調，「台獨」意味着戰爭。希望廣大台灣同胞認清賴清德「台獨引戰」的極端危險性、危害性，堅決反對「台獨」分裂和外來干涉，同我們一道推動兩岸關係重回和平發展正軌，切實維護台海和平穩定和自身安全福祉。她並正告賴清德及民進黨當局，不要玩火，玩火者必自焚；「以武謀獨」、鋌而走險，只會自掘墳墓！



## 抨王世堅「沒出息」

**Q：**民進黨籍民意代表王世堅拋出所謂赴大陸交流「四個條件」、自稱「會是最後一個踏上大陸的台灣人」。

**A：**大陸和台灣同屬一個中國，兩岸不是國與國關係。王世堅一邊靠着《沒出息》的改編熱度在網絡上賺眼球，一邊又大放厥詞刷存在，這種自相矛盾的作秀真是「沒出息」。

## 兩岸美食愛好共通

**Q：**台灣有「監察委員」揚言將對入島大陸網紅食品申請自動調查。

**A：**兩岸同文同種、同風同俗，青年人有一樣的美食愛好、一樣的文化品味，再正常不過。現在台灣同胞特別是年輕人吃大陸零食、看大陸影視劇、唱大陸流行歌曲，已經成為一種潮流、一種新的生活方式。民進黨政客背離民心民意，頑固堅持「逢陸必反」思維，為了私利一味進行政治操弄，只會被民眾所唾棄。

## 國台辦熱點回應

資料來源：新華社

## 籲兩岸業界協商謀共贏

**Q：**民進黨當局日前公告，對大陸產製進口啤酒與特定熟軋扁軋鋼品課徵反傾銷稅，自今年7月3日起，為期5年。

**A：**面對全球經貿變局，民進黨當局無端將紓解產業困難不力歸咎於大陸企業，卻對美國低聲下氣、卑躬屈膝，令人不齒。希望兩岸業界加強溝通交流，通過友好協商尋求雙方滿意的解決辦法，共同壯大中華民族經濟。

## 支持舉辦「雙城論壇」

**Q：**台北市市長蔣萬安近日表示，「雙城論壇」目前規劃在12月底舉行。

**A：**上海市與台北市就舉辦上海台北城市論壇一直保持着溝通。我們支持舉辦「雙城論壇」的態度是一貫的，希望兩岸同胞常走動、多交流，推動兩岸關係和平發展，增進兩岸同胞親情福祉。

## 福建海警金門海域執法巡查 保障兩岸漁民安全必要之舉

### 保障 民生

就福建海警近日在金門附近海域依法開展常態執法巡查，張晗答問時指出，這既是依法維護相關海域正常航行和作業秩序的正當之舉，也是保障兩岸漁民生命財產安全的必要之舉。近日，福建海警在金門附近海域依法開展常態執法巡查。台有關部門聲稱，大陸

海警巡查是常態化騷擾，絕非執法巡查，不僅影響兩岸關係，也破壞區域和平穩定。對此，張晗表示，兩岸同屬一個中國，台灣是中國的一部分。海警部門開展常態化執法巡查行動，既是依法維護相關海域正常航行和作業秩序的正當之舉，也是保障兩岸漁民生命財產安全的必要之舉。

張晗指出，民進黨當局頑固堅持「台獨」立場，迄今仍不斷採取危險粗暴手段對待大陸漁船民，威脅大陸漁船民生命財產安全，是破壞台海和平穩定、損害兩岸同胞利益福祉的禍亂根源。民進黨當局應立即停止干擾和破壞大陸漁民正常作業，停止挑起事端和製造麻煩。

大公報記者朱燁

## 大陸身份證件申領過程 嚴格保護台胞個人信息

### 保護 隱私

發布會上，有記者問：近期，網絡上關注台胞申領大陸身份證件的新聞很多，可否請發言人詳細介紹一下有關證件的申領條件、流程和所需材料。張晗就此回答稱，台灣居民申領居住證、定居證和身份證等身份證件完全是自願行為。大陸相關主管部門在受理、審核、批准過程中，將依法嚴格保護台灣居民有關申請材料，不會洩露當事人個人資料和證件信息。她也提醒廣大台灣同胞，要妥善保管好證件及個人隱私信息，以防外洩。

## 介紹申領居住證定居證流程

張晗對台灣居民申領居住證、定居證和身份證有關申領條件、流程和所需材料進行了說明。

一是台灣居民居住證。根據《港澳台居民居住證申領發放辦法》，台灣居民來大陸居住半年以上，符合有合法穩定就業、合法穩定住所、連續就

讀條件之一的，根據本人意願可以申領。申領台胞只要填寫《港澳台居民居住證申領登記表》，交驗本人台灣居民來往大陸通行證，向居住地縣級人民政府公安機關指定的公安派出所或戶政辦證大廳提交本人在大陸的居住地址、就業、就讀等證明材料即可正常辦理。



▲12月3日，國務院台辦發言人張晗在記者會上介紹台灣居民申領大陸身份證件的條件和流程。中新社

二是台灣居民定居證。根據《中國公民往來台灣地區管理辦法》等有關規定，台灣居民符合投靠大陸直系親屬、係大陸居民配偶、在大陸投資以及專業領域人才等情形的，可以向擬定居地縣級以上公安機關出入境管理機構提出定居申請。申請人申請時應當提交《台灣居民來大陸定居申請表》、本人證件照片、有效的台灣地區身份證和出入境證件以及與申請事由相對應的證明文件等材料。經批准的，公安機關出入境管理機構將為其簽發《批准定居通知書》和《台灣居民定居證》。自2024年1月1日起，大陸出入境管理部門實施鼓勵台灣居民來閩定居落戶政策，支持台胞在閩定居落戶實現「願落盡落」。

根據《中華人民共和國居民身份證法》有關規定，台灣居民回大陸定居的，在辦理常住戶口登記時，應當申請領取居民身份證。申領居民身份證的流程與大陸居民一致。

大公報記者朱燁

## 內地出台新措 港澳台居民律師代理民事案件範圍擴大

大公報  
港法部  
圖為台  
澳律師  
律師代  
民發告  
在民討  
商件步  
業範



【大公報訊】據中新社報道：司法部3日發布公告，進一步擴大取得內地（大陸）法律職業資格並獲得內地（大陸）律師執業證書的港澳台居民在內地（大陸）人民法院代理的涉港澳台民事案件範圍。

進一步擴大港澳台居民律師代理民事案件範圍，是深入貫徹落實中央決策部署，有效回應港澳台居民律師業務拓展需求，鼓勵支持港澳台居民更好融入國家發展大局的務實舉措。

此次港澳台居民律師代理民事案件範圍擴

大後，可以辦理涉港澳台海事海商糾紛、人格權糾紛、物權糾紛、知識產權與競爭糾紛等領域299種民事案件，對於港澳台居民律師更好發揮專業優勢、積極參與國家法治建設具有重要意義。

## 逾630名港澳律師獲灣區執業證書

根據官方印發的《香港法律執業者和澳門執業律師在粵港澳大灣區內地九市取得內地執業資質和從事律師職業試點辦法》關於粵港澳大灣區律師代理民事案件範圍參照港澳居民律

師在內地人民法院代理的民事案件範圍執行的規定，粵港澳大灣區律師在大灣區內地九市代理的民事案件範圍同步擴大。

截至目前，共有760餘名港澳台居民獲准在內地（大陸）從事律師職業，630餘名港澳律師領取粵港澳大灣區律師執業證書。

近年來，司法部持續擴大法律服務對港澳台開放，深入實施粵港澳大灣區律師執業試點，密切內地（大陸）與港澳台法治交流合作，為港澳台居民特別是港澳台律師在內地（大陸）幹事創業營造了良好環境。